Szkoła Podstawowa im. Cypriana Godebskiego w Raszynie

 jest miejscem przyjaznym dzieciom.
 

Głównym zadaniem szkoły jest umożliwienie uczniom zdobycia wiedzy i umiejętności, które przygotują ich do dalszej nauki w gimnazjum oraz życia w społeczeństwie.
W związku z tym oferujemy: 

· naukę od 5 roku życia w oddziałach przedszkolnych liczących nie więcej niż 25 osób dla których po zajęciach organizowana jest opieka świetlicowa oraz odpłatnie rytmika i j. angielski;
· dla dzieci starszych bezpieczne i ciekawe zajęcia lekcyjne, których skuteczność jest potwierdzona wysokimi wynikami sprawdzianów i konkursów;
· udział w zawodach sportowych, w których nasi uczniowie odnoszą znaczące sukcesy;
· dokumentacja szkolna prowadzona jest elektronicznie przez dziennik LIBRUS, dzięki niemu rodzice mogą stale monitorować postępy dziecka, frekwencję oraz mają bieżącą informację o działalności szkoły;
· w szkole pracują bardzo dobrze przygotowani nauczyciele a wszystkich pracowników cechuje wysoka kultura osobista;
· od drugiej klasy wszyscy uczniowie systematycznie uczęszczają na zajęcia na basenie;
· zajęcia  pozalekcyjne są tematycznie tworzone według potrzeb naszych uczniów:
· wspierające i korygujące to: terapia pedagogiczna (Szkoła posiada certyfikat Szkoły Przyjaznej Uczniom                          z Dysleksją), socjoterapia, logopedia, korektywa oraz liczne zajęcia wyrównujące wiedzę;
· rozwijające to: drugi język obcy od klasy czwartej, chór, gra na instrumentach, koło teatralne, plastyczne,                    koło techniczne, informatyczne, sportowe oraz liczne koła przedmiotowe;
· nauka języka angielskiego od pierwszej klasy prowadzona jest przez nauczycieli lingwistów a od klasy czwartej z podziałem na grupy;
· rodzicom i uczniom w wychowywaniu, pokonywaniu trudności szkolnych i materialnych pomagają pedagodzy szkolni,
· dla uczniów, którzy posiadają orzeczenie o potrzebie kształcenia specjalnego, w miarę możliwości, organizujemy nauczanie włączające;
· świetlica szkolna zapewnia opiekę dzieciom oczekującym na rodziców - zajęcia organizowane są w grupach jednorodnych wiekowo;
· oferujemy i organizujemy wycieczki turystyczno – krajoznawcze, które przybliżają kulturę i tradycję naszego regionu i kraju; na życzenie rodziców organizujemy wyjazdy uczniów na „zieloną  szkołę”;
· podejmujemy dużo działań na rzecz podnoszenia świadomości ekologicznej naszych wychowanków a tym samym całej społeczności lokalnej – posiadamy Międzynarodowy Certyfikat Zielonej Flagi oraz tytuł Lokalne Centrum Aktywności Ekologicznej, od sześciu lat zajmujemy I miejsce na Mazowszu w zbiórce makulatury;
· od czwartej klasy uczniowie mogą się ubiegać o uzyskanie Karty Rowerowej – kurs i egzamin odbywa się na terenie szkoły;
· w ciągu roku z inicjatywy Samorządu Uczniowskiego i młodzieży odbywa się wiele imprez podczas których uczniowie prezentują własne osiągnięcia, organizują kiermasze, konkursy i dyskoteki;
· razem z dziećmi chętnie włączamy się w akcje charytatywne;
· nasi uczniowie od wielu lat uczestniczą w bezpłatnej akcji „Szklanka Mleka”, a klasy I-III także w akcji „Owoce w Szkole”;
· wyposażenie szkoły to oprócz sal lekcyjnych: dwie pracownie komputerowe z dostępem do Internetu, gdzie już od I klasy uczniowie nabywają wiadomości i umiejętności, pięć pracowni językowych, bardzo dobrze wyposażona baza sportowa, cztery sale świetlicowe, biblioteka z czytelnią, pięć pokoi do terapii i zajęć indywidualnych;
· prawie wszystkie klasy wyposażone są w komputer i rzutnik multimedialny dzięki czemu lekcje często wzbogacone                      są nowoczesnymi środkami przekazu;
· w szkole działa ajent, który serwuje smaczne  obiady w przystępnej cenie, jest sklepik, w którym można kupić ciepłe przekąski oraz są dwa automaty ze zdrowymi napojami;
· na terenie szkoły jest stała opieka pielęgniarska oraz gabinet stomatologiczny, który usługi dla dzieci z Raszyna i uczniów naszej szkoły świadczy bezpłatnie;
· zapewniamy stały monitoring placówki, wyjścia są zabezpieczane przed nieuprawnionym dostępem w czasie zajęć                        a panie woźne i dozorcy pilnują ciszy i porządku  podczas lekcji;
· jesteśmy zdobywcami licznych nagród i wyróżnień w dziedzinie międzyszkolnych konkursów wiedzy i umiejętności                     na szczeblu powiatowym, wojewódzkim, krajowym a nawet międzynarodowym;
· podejmujemy działania rozwijające współpracę z lokalnymi placówkami oświatowymi i opiekuńczymi, instytucjami                           i organizacjami oraz miejscowymi parafiami;
· współpraca z rodzicami odbywa się na wielu płaszczyznach:

· aktywnie działa Rada Rodziców, która nie tylko jest partnerem w planowaniu i organizowaniu wielu akcji, ale sama inicjuje i przeprowadza działania na rzecz zwiększenia jakości pracy szkoły (finansowanie pomocy dydaktycznych, przejazdów na konkursy i zawody, wsparcie materialne uczniów poprzez zakup książek lub dopłata do wyjazdów na wycieczki) Rada Rodziców jest pomysłodawcą i realizatorem unikalnej w skali ogólnopolskiej akcji „Odchudzanie plecaków” dzięki której uczniowie klas IV – VI nie muszą nosić podręczników;
· od dwóch lat na terenie szkoły działa „Fundacja Szkoła na Szóstkę” – ta organizacja za cel postawiła sobie działania na rzecz pozyskiwania środków, między innymi z 1%, na wyposażenie szkoły w nowoczesne pomoce multimedialne i dydaktyczne;

· liczne grupy rodziców bardzo aktywnie włączają się w organizację imprez szkolnych a nawet sami je organizują np. w tym roku przygotowali już dwa przedstawienia teatralne dla uczniów. Wielu z nich pomaga w opiece podczas wyjazdów czy wyjść a także wykorzystując własne możliwości zawodowe wspiera szkołę w różne materiały i usługi;
· w obecnym roku szkolnym uczniowie uczestniczą w zajęciach pozalekcyjnych organizowanych w ramach funduszy unijnych:
· dla dzieci 5 letnich „Otwarte Przedszkola”;
· dla uczniów klas I- III – „Siła Drzemie w Indywidualizacji”;
· dla uczniów klas IV-V – „Dziecięca Akademia Przyszłości”;
· sala gimnastyczna klas I-III wyposażona została w pomoce w ramach rządowego programu „Radosna Szkoła”;
· kompleks sportowy „Wronik” (na cześć szczęśliwego lądowania, którego dokonał kapitan Wrona) wybudowany z inicjatywy władz gminnych jest najpiękniejszym obiektem sportowym w naszej gminie i pozostaje do dyspozycji naszych uczniów podczas lekcji i SKS-sów;
· na terenie szkoły uczniowie mogą skorzystać z oferty Gminnego Ośrodka Kultury, Gminnego Ośrodka Sportu,                        Klubu Sportowego i trzech szkół językowych;
· w miesiącach wakacyjnych i czasie ferii zimowych szkoła jest współorganizatorem półkolonii.
 

